

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СОБРАНИЕ
ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

ВСЕ РЕЗЕРВЫ ЭКОНОМИКИ—В ДЕЛО

6 мая состоялось собрание городского партийно-хозяйственного актива. Обсужден вопрос «О задачах партийных организаций города по выполнению постановления бюро обкома КПСС «О работе Мысковского городского комитета КПСС по мобилизации трудовых коллективов на изыскание и использование резервов экономики материальных ресурсов». С докладом выступил первый секретарь горкома партии Ю. И. КРАШАНОВ.

За пять лет производительность труда выросла только на 1,2 процента. Значительно недовыполнен план по прибыли, освоение капитальных вложений.

Сегодня в городе, к сожалению, нет ни одного вида продукции, выпускаемой с государственным Знаком качества. Каждое четвертое выпуское изделие подлежит снятию с производства.

За последние годы ухудшило качество своей продукции кирпичный завод, завод строительных материалов, Томусинский деревообрабатывающий комбинат. Ощущимый экономический ущерб это нанесло и самим предприятиям, т. к. их продукция реализуется по более низким ценам. Низким остается качество продукции Усть-Мрасской лесоперевалочной базы, колбасной фабрики, хлебокомбината. Потери от рекламаций, получаемых в адрес этих поставщиков, значительны.

Низко качество строительства. Поэтому большие средства затрачиваются на ремонт объектов, устранение брака. Нередки факты небрежного, бесхозяйственного отношения к строительным материалам, их складированию, хранению. Только за прошлую пятилетку перерасход строительных материалов допущен на сумму 70 тысяч рублей, в том числе 180 кубических метров половой рейки, 7,4 тысячи квадратных метров стекла, других материалов. Этого достаточно, чтобы произвести остекление в пяти 90-квартирных домах и настелить полы в двух 60-квартирных.

Первичным партийным организациям строительно-монтажных подразделений следует взять под более жесткий контроль вопросы повышения эффективности и качества строительства, учинить принципиальный, партийный спрос с виновников допущенных нарушений.

На ряде предприятий и в организациях недостаточно используются имеющиеся резервы экономии топлива и энергии. Велики потери при добыче, производстве, транспортировке, хранении и использовании. За XI пятилетку эксплуатационные потери угля на разрезе «Сибиргинский» составили 1,7 миллиона тонн. Ежегодно при транспортировке угольного концентрата с ЦОФ «Сибирь» в пути его теряется более 28 тысяч тонн.

Ю. И. Крашанов привел ряд положительных примеров и по некоторым другим предприятиям, что в конечном итоге помогло в целом по городу сэкономить за годы 11-й пятилетки 20,6 миллиона киловатт-часов электроэнергии, 33,5 тысячи тонн условного топлива, другие энергетические и материальные ресурсы. Неплохие результаты достигнуты в ходе прошедшего в этом году четырехмесячника по экономии.

Все это положительно сказалось на повышении эффективности производства, досрочном выполнении плана 11-й пятилетки.

Вместе с тем бюро обкома КПСС, отметил докладчик, указало нам на целый ряд недостатков, упущений в работе партийных, советских, хозяйственных органов по интенсификации производства, повышению его эффективности. В истекшем году более 40 процентов предприятий не справились с планом по реализации промышленной продукции. За пя-

[Окончание на 2 стр.]

ЧЕМПИОНАТ ОБЛАСТИ

Шесть команд Кузбасса оспаривают первенство в областном соревновании по спортивной радиолегенции. Впервые наш город проводит состязание «охотников на лис».

Открытие соревнований состоялось на стадионе спорткомплекса «Энергетик». Гости-примые хозяева встречали радиоспортсменов хлебом-солью. Флаг соревнований был поднят чемпионом мира и Европы среди юниоров Эдуардом Семеновым из Белова.

ДОХУГТЬ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

◆ СУББОТА, 10 МАЯ 1986 года № 56 (5808)

Цена 3 коп.

В ГОРКОМЕ КПСС

Бюро городского комитета КПСС на очередном заседании рассмотрело вопрос «О работе партийной организации и администрации Томусинского энергостроительного техникума по повышению качества подготовки специалистов в свете требований XXVII съезда КПСС».

В принятом постановлении отмечается, что под руководством партийной организации педагогический-технический коллектива техникума проводит работу по подготовке специалистов для народного хозяйства, ежегодно их выпускается 270 человек. Создана неплохая материальная база.

Большинство преподавателей проводят занятия на высоком идеино-политическом, теоретическом и методическом уровне, обеспечивают тесную связь учебы с производством. Более актуальной стала тематика курсовых и дипломных проектов. Осуществляется постоянный контроль за прохождением учащимися производственной практики.

Под руководством партийной организации проводится значительная работа по трудовому воспитанию. Широко используются возможности Ленинского зачета, создан ленинский зал, который стал центром идеино-политической работы с учащимися. Постоянно совершенствуются нравственное и трудовое воспитание. Создана организация общества борьбы за трезвость и клуб активистов этой работы. Уменьшается число преступлений и правонарушений.

Вместе с тем в работе партийной организации, администрации техникума по подготовке специалистов имеются недостатки. Наме-

тилась тенденция к снижению общей и качественной успеваемости учащихся. В прошлом году общая успеваемость составила всего 97,6 процента, снизилось количество успевающих на «4» и «5».

Велик отсев учащихся из техникума, что свидетельствует о недостатках в индивидуальной работе. Учащиеся допускают большое количество нарушений правил внутреннего распорядка.

Партийная организация техникума не обеспечивает авангардной роли всех коммунистов. Отдельные члены КПСС не добиваются высокой успеваемости учащихся по своим предметам, проявляют безответственность к вопросам качества подготовки специалистов.

Бюро горкома КПСС обязало партийную организацию, администрацию Томусинского энергостроительного техникума устранить отмеченные недостатки в работе по подготовке специалистов для народного хозяйства, сосредоточить внимание коммунистов и всего педагогического коллектива на дальнейшем совершенствовании учебно-воспитательного процесса, повышении качества знаний и практических навыков учащихся. С этой целью предложено выполнить ряд конкретных мер, в частности, внедрение в процесс обучения достижений науки и техники.

Партбюро, администрации, всему преподавательскому составу техникума поручено сосредоточить усилия на дальнейшем улучшении коммунистического воспитания учащихся, поднять роль и значение общественных дисциплин. Необходимо проявлять постороннюю заботу о повышении квалификации преподавательского

состава. Комитету комсомола повысить боевитость работы. Профкому принять меры по совершенствованию организации социалистического соревнования. Следует поднять роль партийных соревнований, авангардную роль каждого коммуниста, перестраивать работу в сторону повышения инициативы и творчества, критики и самокритики, ответственности каждого за порученное дело.

Бюро ГК КПСС рассмотрело вопрос о неудовлетворительном ходе строительства внутриквартального водопровода квартала № 17 и многочисленных жалобах жителей микрорайона ГРЭС на неустойчивое водоснабжение. В постановлении отмечается, что в результате неудовлетворительной организации работ Мысковским строительным управлением (т. Измайлова), несвоевременного оформления документации и обеспечения финансирования, срыва поставок материалов дирекцией строящихся Осинниковской и Распадской ЦОФ (т. Гоманов) сорваны сроки строительства водопровода квартала № 17. За упущенное в работе начальнику МСУ т. Измайлова и директору строящихся Осинниковской и Распадской ЦОФ т. Гоманову объявлены партийные взыскания.

Бюро ГК КПСС обязало ответственных руководителей принять исчерпывающие меры по обеспечению устойчивого водоснабжения микрорайона ГРЭС и безусловному вводу в эксплуатацию водопровода 17-го квартала в ноябре 1986 года.

Бюро горкома КПСС рассмотрело также некоторые другие вопросы.



Ю. П. Кириллин строил еще вторую очередь разреза «Сибиргинский». Но тогда Юрий Пантелеевич работал монтажником, однако знал и дело каменщика. Поэтому когда в ПМК-774 понадобилось вести кирпичную кладку, Кириллину не пришло долго вспоминать ремесло. И начал трудиться каменщиком, да так, что его вскоре поставили бригадиром.

20 лет работает штукатуром-маляром Я. И. Бойко и два года из них на объектах передвижной механизированной колонны № 774. При норме 12 он, как правило, штукатурит до 20 квадратных метров. За ударную работу Ярослав Иванович награжден Почетной грамотой.

На снимке: бригадир каменщиков Юрий Пантелеевич Кириллин и штукатур-маляр Ярослав Иванович Бойко.

Фото А. Уколова.

Собрание партийно-хозяйственного актива

ВСЕ РЕЗЕРВЫ ЭКОНОМИИ – В ДЕЛО

[Окончание. Начало на 1 стр.]

У нас из года в год растут потери из-за прогулов, отпусков с разрешения администрации. В прошлом году только по этим причинам на промышленных предприятиях потеряно около 24 тысяч человеко-дней. То есть в целом по городу каждый трудящийся в течение года не работал 2,3 дня, а в строительно-монтажном поезде № 727 — 4,4, на кирпичном заводе — 6, Томусинском заводе железобетонных конструкций — более 11 дней. Значительными остаются внутрисменные и целодневные просты, потери из-за травматизма, профессиональной и общей заболеваемости. Только по больничным листам промышленными предприятиями ежегодно выплачивается около 350 тысяч рублей.

Этот резерв в экономии рабочего времени надо использовать лучше, здесь широкое поле деятельности и для хозяйственных руководителей, и для профсоюзных организаций. Следует добиться перелома и в решении такой назревшей проблемы, как сокращение ручного, малоквалифицированного труда.

Как отмечено в постановлении бюро обкома КПСС, серьезные недостатки имеются у нас в организаторской и политико-массовой работе. Некоторые партийные организации глубоко не вникают в суть происходящих в экономике процессов. Слабо повышают ответственность коммунистов-руководителей за экономию материальных и энергетических ресурсов, не создают обстановки нетерпимости к бесхозяйственности и расточительству.

В результате завышения норм расхода ресурсов на ряде предприятий задания и соцобязательства по их экономии перевыполняются в несколько раз. К примеру, социалистические обязательства по экономии дизтоплива в 1985 году на разрезе «Сибиргинский», в Мысковском ремонтно-строительном управлении № 8 перевыполнены в 3 раза.

Горисполком слабо осуществляет контроль за соблюдением лимитов на потребление электроэнергии как своих подведомственных предприятий, так и в целом по городу. Оперативная группа по надзору за соблюдением режимов и лимитов энергопотребления практически не работает. В то же время в прошлом году 20 предприятий, учреждений и организаций города перерасходовали против лимитов более 3 миллионов киловатт-часов электроэнергии, за что уплачено 152 тысячи рублей штрафа. Медленно решаются вопросы улучшения обеспечения жилья и объектов соцкультбыта теплом и водой.

Городской комитет народного контроля в отдельных случаях либерально подходит к фактам бесхозяйственности — руководителей, лишь на четверту часть должностных лиц, привлеченных к ответственности, произведены денежные начислы в частичное возмещение ущерба.

Профсоюзные, комсомольские организации слабо занимаются развитием творческой активности трудящихся, социалистическим соревнованием, воспитанием у любви добросовестного отношения к труду.

Немало у нас и других недостатков, нерешенных проблем, неиспользованных резервов. Не утилизируются отходы углеобогащения с ЦОФ «Сибирь», золы электростанции, ежегодно скапливается и выбрасывается на свалку до 15 тысяч кубических метров отходов древесины Томусинским деревообрабатывающим комбинатом. Уже 12-й год здесь ведется строительство котельной, закачиваем и подрядчиком которой является комбинат «Кузбассшахтстрой». За последние годы на этом объекте неоднократно бывали работники Минуглепрома, комбината, но до настоящего времени положение не улучшилось.

Большие потери мы несем из-за

плохой работы котельной в центральной части города. Это ведет к дополнительному потреблению электрической энергии на отопление помещений, потерям тепла и топлива.

Сегодня остро встает вопрос о централизованном теплоснабжении потребителей от Томусинской ГРЭС. Первые важные шаги для его решения сделаны. Разработана схема теплоснабжения жилых и промышленных зон города от ТУ ГРЭС, которая в настоящее время находится в Минэнерго СССР на утверждении. В документах областного комитета партии и Министерства энергетики и электрификации СССР появились четкие поручения по проектированию и началу сооружения тепломагистрали, определены этапы ее строительства. Очень важно, чтобы все это было осуществлено в намеченные сроки.

А разве, говоря об экономии, можно проходить мимо таких фактов, как бесхозяйственное отношение к пищевым отходам, макулатуре? А такие факты у нас есть.

Нуждается в серьезном улучшении идеино-воспитательная, массово-политическая работа, призванная мобилизовать трудящихся на широкую борьбу за экономию. Докладчик заострил внимание на недостатках в экономической учебе, где встречается формализм, спешка; лекционной пропаганде, где скращается количество лекций по вопросам экономии. Редкой является эта тема в выступлениях докладчиков на заводе железобетонных конструкций, экспериментальном механическом и кирпичном заводах.

На новом этапе похода за экономию необходима более быстрая и решительная перестройка идеологической работы в свете задач, поставленных XXVII съездом КПСС. Нужно направить ее на дальнейший подъем трудовой, политической и общественной активности людей. Повышать уровень подготовки пропагандистов, лекторов и докладчиков по вопросам экономии, устранить формализм и начетничество в проведении политизаций, лекций и докладов. Изменить отношение к наглядной агитации, сделать ее более конкретной, выразительной.

Имеется ряд недостатков и в освещении борьбы за экономию ресурсов в газете «Путь к победе». Так, на эти темы за 1985 год на ее страницах не выступил ни один секретарь партийной организации, редко выступают хозяйствственные руководители, рабочие, не улучшилось положение дел в этом направлении и на сегодня.

В настоящее время отделами городского комитета партии разработан комплексный план партийно-политических и организационно-технических мероприятий по изысканию и использованию резервов экономии материальных ресурсов на XII пятилетку. Их выполнение должно обеспечить экономию не менее 25 миллионов киловатт-часов электроэнергии, 15,5 тысячи гигакалорий тепловой энергии, 16 тысяч тонн условного топлива, 400 тонн бензина и дизельного топлива.

Для решения этой важной задачи надо всемерно повышать роль первичных и цеховых организаций, партийных групп, обеспечить авангардную роль коммунистов в борьбе с бесхозяйственностью и расточительством, вовлечение в поход за экономию и бережливость каждого трудящегося на каждом рабочем месте.

Профсоюзным организациям промышленных предприятий, строительных и транспортных организаций, сферы обслуживания следует внимательно проанализировать содержание социалистических обязательств, добиться, чтобы во всех были намечены конкретные рубежи каждого трудящегося по экономии энергетических и материальных ресурсов. Обратить особое внимание на дальнейшее развитие индивидуального соревнования по лицевым счетам

экономии.

На решение этой государственной задачи необходимо направить деятельность постоянно действующих производственных совещаний, ВОИР, научно-технических обществ, поднять роль рабочих собраний, профсоюзных групп. Следует повысить роль комсомольских групп, «Комсомольского проектора» в деле бережного и рационального использования материальных и энергетических ресурсов, воспитывать у молодых рабочих нетерпимость к фактам расточительства и бесхозяйственности. Городскому комитету народного контроля необходимо всемерно улучшать практику контроля, усилить его действенность и результативность.

На предприятиях и в организациях города необходимо обновить и оформить стенды, витрины, экраны, которые отражали бы принятые обязательства и вклад коллектиvos, каждого труженика в фонд экономии и бережливости.

В заключение Ю. И. Крашанов заверил областной комитет партии, что партийные, советские и хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации, трудовые коллективы города сделают все необходимое для осуществления намеченных мер по усилению режима экономии и рационального использования материальных ресурсов, за счет их обеспечат весь прирост промышленной продукции и тем самым внесут достойный вклад в выполнение решений XXVII съезда партии.

★★★

Прения открыли секретарь парткома Томусинской ГРЭС В. Н. Аржаев:

Основные слагаемые экономии топливно-энергетических ресурсов на ГРЭС — качество ремонта и эксплуатации оборудования. В этом направлении в коллективе проводится работа, и она дает положительные результаты. График ремонта основного оборудования выполняется с сокращением сроков. Однако, обсуждая в апреле на партийном собрании наши дела, исходя из решений XXVII съезда партии, мы со всей определенностью, откровенно признали, что на станции далеко не в полной мере проводится работа по экономическому расходу топлива, электроэнергии, а также трудовых и материальных ресурсов.

Например, качество топлива за последние два года не ухудшилось, а даже улучшилось. Казалось бы, расход электроэнергии на помол тонны угля должен быть снижен? На деле же произошло увеличение расхода электроэнергии. Почему? Не был использован в полной мере человеческий фактор.

Нельзя сказать, что имеющиеся недостатки в работе были вскрыты только сегодня. Здесь другое. Мы к ним стали привыкать, теряя тем самым остроту чувства партийной и государственной ответственности за порученное дело.

Партийный комитет совместно с цеховыми партийными организациями, хозяйственными руководителями, профсоюзным активом разработали меры, чтобы перестроить работу и свое отношение к делам так, как этого требует XXVII съезд партии.

— Контроль за ходом реализации мероприятий по экономии и бережливости осуществляется на предприятии координационный совет, — сказал в своем выступлении рабочий МЭМЗа А. А. Аксенов. — Особое внимание совета обращено на оснащение цехов и участков приборами контроля и учета расхода электроэнергии, топлива и тепла.

Однако по заводу за I квартал экономии нет, так как был допущен значительный перерасход электроэнергии на производство тепловой энергии и подачу горячей воды в город. Очень много было порывов, в работу включалась резервная скважина с насосом и четвертый котел, что привело к значительному увеличению электропотребления.

Большое внимание уделяем мы экономии сырьевых и материальных ресурсов. Так, за I квартал 1986 года сэкономлено стального листа 8 тонн, в основном за счет рационального раскюра металла.

Директор завода железобетонных конструкций В. Е. Коваленко рассказал об экономии тепловой, электрической энергии, пиломатериалов, металлокрепежа за I квартал текущего года. Вместе с тем у заводчан есть свои проблемы. В частности, мероприятия по экономии цемента не выполнены. Между тем, это одна из реальных возможностей улучшения качества продукции и в конечном счете повышения производительности труда.

ЦОФ «Сибирь» является крупным потребителем топливно-энергетических ресурсов, расходуя в год около 85 миллионов киловатт-часов электроэнергии, более 100 тысяч гигакалорий тепла и 46 тысяч тонн топлива, — сказал начальник смены В. И. Иванов. — При таких объемах прямой долг всех трудящихся фабрики — похозяйски, разумно, бережно использовать энергетические ресурсы.

На фабрике внедрена и действует автоматическая система учета расхода электроэнергии, которая позволяет в любой промежуток времени знать расход электроэнергии, причем не только по всей фабрике в целом, но и по цехам, а также в отдельности по секциям.

Для учета расхода топлива на сушке угля и выработке технологического пара задействованы конвейерные весы.

Показатели по экономии топлива и электроэнергии введены в условия социалистического соревнования между сменами и играют немаловажную роль в подведении итогов.

Всего за XI пятилетку сэкономлено 19,4 миллиона киловатт-часов электрической энергии и 16728 тонн условного топлива, что позволило коллективу фабрики отработать 77 дней на сэкономленной электроэнергии и 93 дня на сбереженном топливе. И все же, несмотря на эти результаты, нельзя скрыть, что показатели могли быть еще выше. А мешает этому крайне неритмичная поставка угля на обогащение по маркам и большой процент порожних вагонов, не пригодных под погрузку в них продукции. Только из-за неисправных вагонов за годы прошедшей пятилетки мы потеряли около одного процента отгруженного концентрата на 3 миллиона рублей. Все это сдерживает стабильную работу фабрики. Из-за частных остановок и запусков довольно продолжительное время оборудование работает вхолостую. В этом мы видим один из резервов снижения энергозатрат.

Конкретным решением вопросов экономии является разработка на нашем предприятии мероприятий по комплексному использованию отходов производства для выпуска стройматериалов. На имеющиеся резервы экономии топливно-энергетических, материальных и финансовых ресурсов, сырья указал в своем выступлении председатель городского комитета народного контроля В. С. Береснева.

На имеющиеся резервы экономии топливно-энергетических, материальных и финансовых ресурсов, сырья указал в своем выступлении председатель городского комитета народного контроля В. С. Старостин. Это подтверждают проведенные рейды. К примеру, во время смотр-четырехмесячника по экономии ТЭР практически во всех проверенных строительных организациях: Сибиргинском разрезом-строительном управлении, Мысковском строительном управлении, СУ ТУ ГРЭС, специализированном дорожном ремонтно-строительном управлении, ПМК-774, на момент проверок отсутствовали или не были подтверждены никакими расчетами оргтехмероприятия. Нормы расхода топливно-энергетических ресурсов ежегодно не пересматриваются и не утверждаются. Лимиты расходования электроэнергии

и топлива до участков не доводятся. Отсутствует должный учет.

Проверяющими на местах были приняты соответствующие меры, в результате которых предотвращено нерациональное расходование около 100 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

На автотранспорте еще не изжиты приписки, неэффективное использование автомобилей, неэкономный расход горюче-смазочных материалов.

XXVII съезд партии поставил перед органами народного контроля качественно новые задачи.

И сверяя проделанную работу с его требованиями, мы отчетливо сознаем, что вклад народных контролеров города в экономию и бережливость должен быть весомее.

За прошлую пятилетку мы проверили только 4 предприятия по использованию металла. Пока недостаточен вклад народных контролеров города в вопросах укрепления трудовой дисциплины, борьбы с нерациональными потерями рабочего времени.

У нас есть группы и посты, которые не проявляют должной активности, не вникают в экономику. Очень слабо работают группы МСУ, ЭЖБК, МЗСМ, РЭС-3, АТП, автоколонны № 2, кирпичного завода. Здесь мало проводится проверок. Итоги их не обсуждаются, не заслушиваются лица, виновные в допущенных нарушениях. В борьбе с недостатками крайне слабо используются средства гласности.

В слабой работе групп и постов есть недоработки и партийных организаций. Они не используют такой формы партийного руководства, как заслушивание на партийных собраниях, заседаниях партбюро отчетов председателей групп, коммунистов, работающих в органах народного контроля.

Выступление директора Томусинского ДОКа В. И. Будкова было самокритичным. Не останавливаясь на трудовых достижениях, которых добился коллектив за последнее время, руководитель акцентировал внимание актива на направлениях экономии топливно-энергетических и материальных ресурсов, по которым планомерно работает в настоящее время партийная, профсоюзная и другие общественные организации, администрация ДОКа. Много предстоит сделать, особенно в переустройстве психологии людей.

Решение вопросов рационального использования общественно-достояния неотделимо от активной борьбы с бесхозяйственностью. И поставить ей прочный и эффективный заслон — это задача не только органов правоохранения, но и всего городского партийно-хозяйственного актива, — сказал прокурор города А. Д. Седельников.

Конкретное и деловое выступление водителя АТП В. С. Береснева было посвящено резервам по экономии ТЭР. В частности, он сказал о необходимости создания цеха по регулировке топливной аппаратуры. Стоит ли начинать реконструкцию автозаводства со строительства АБК в то время, когда на улице «ночуют» до 10 и более автомобилей? — недоумевал водитель.

О состоянии организаторской и массово-политической работы по рациональному использованию и усилению режима экономии топливно-энергетических и других материальных ресурсов рассказал главный инженер разреза «Сибиргинский» В. И. Тимошин.

Рациональное использование рабочего времени, уменьшение внутрисменных простоев, строгий спрос с прогульщиками — один из важнейших резервов повышения эффективности строительства, — говорил в своем выступлении секретарь парткома СУ ТУ ГРЭС Ю. Б. Тельгереков. В этой связи с особой остротой встает необходимость воспитания активной жизненной позиции у тружеников.

По обсужденному вопросу принята резолюция.

ИЗУЧАЮТ МАТЕРИАЛЫ СЪЕЗДА

В трудовых коллективах ЗЖБК идет изучение материалов XXVII съезда КПСС. На очередном занятии слушатели ЖКО завода продолжили детальное знакомство с Политическим докладом ЦК КПСС. Вела занятие руководитель школы коммунист Валентина Алексеевна Реброва. И вела умело. Занятие прошло организованно, с хорошей активностью слушателей.

А какой вывод делают для себя работники коммунальной служ-

бы, изучая материалы XXVII съезда партии? Как они и коллектив котельной № 2 справляются с работой? В чем конкретно надо улучшить ее? Такие вопросы, в частности, задала присутствовавшая на занятии секретарь партийной организации ЖКО А. П. Морунова мастеру Н. Богдановой.

Слушательница рассказала, что в прошедшую зиму работники ЖКО и котельной поработали не-плохо, обеспечили теплом жилые коммунальные дома микрорайо-

на ЗЖБК. Но всегда ли в домах тепло? Нет. Например, в почтовом отделении № 2 и сберкассе зимой было прохладно. Здесь улучшить ее? Такие вопросы, в частности, задала присутствовавшая на занятии секретарь партийной организации ЖКО А. П. Морунова мастеру Н. Богдановой.

А как поддерживаем чистоту и порядок в микрорайоне, бережем

наши парки и скверы от бродячего скота? Работа эта оставляет желать лучшего.

В материалах съезда подчеркивается: забота о человеке труда, его жилищно-бытовых условиях во многом будет способствовать выполнению намеченных планов. Перестраивать работу, трудиться лучше, с большей ответственностью — такой вывод делают слушатели ЖКО, изучая материалы съезда.

А. ГУСЕВ,
ветеран партии.

УСКОРЕНИЕ В НАШИХ РУКАХ

РАБОТАТЬ В ОБЩЕЙ СВЯЗКЕ

В басне Крылова «Лебедь, рак и щука» вол тянули в разные стороны, из-за этого он и погиб. Что-то подобное есть и в нашей совместной работе с разрезом «Сибиргинский» — тоже зачастую тянем наш нелегкий вол в разные стороны, хотя задача у нас общая — как можно больше дать угля — горнякам добыть, а нам, водителям, вывезти.

Казалось бы, нужно действовать совместно и синхронно, но это не всегда получается. Известно, что экскаваторщики не могут работать без водителей, и наоборот. На словах это понимает руководство разреза, а на деле получается другая картина.

Часто горняки жалуются, что не хватает машин, приходится проставлять, падает добыча. Конечно, в этом есть доля нашей вины, но в то же время во многом виноваты и сами горняки.

Чтобы водители более производительно обслуживали экипажи экскаваторов, необходима четкая организация труда на всей технологической цепочке, подготовленные забои, а главное подъездные пути к ним. Но часто эта цепочка рвется, и тогда начинаются взаимные обиды. Например, 16 марта на 5 участке по два часа про-

стояли три большегрузных самосвала, по 7 часов — два. Причина — перегон экскаватора, отсутствия забоя. Спрашивается, зачем в этот забой были заказаны и посланы самосвалы?

9 апреля простояло 12 автомашин. Одни по 3,5 часа, другие по семь часов. 15 апреля не работало 8 самосвалов. А всего за апрель простоя составили 139 часов.

Причины разные — это отсутствие электрознергии, перегон экскаваторов, но главное — плохие дороги. Подъездные пути не отвечают никаким техническим условиям. Ухабы, глубокие ямы, камни. Едешь на многотонной машине, а ее качает как в девятнадцатый шторм.

Горняки, руководство разреза должны следить за состоянием дорог, засыпать ямы, очищать и выравнивать. Но это было сделано только однажды, когда на разрез приезжал секретарь ЦК КПСС товарищ Долгих. Вот тогда дорогу в забой, можно сказать, вылизали. Гость уехал, и о дорогах опять забыли. Правда, этот случай сыграл одну положительную роль: мы убедились, что при желании горняки могут содержать подъездные пути в идеаль-

ном порядке.

В каждом забое должен быть бульдозер для его очистки от камней, но зачастую случается, что бульдозер есть, а работы нет, особенно в ночную смену. Бульдозерист отдыхает. Мы приказываем ему не иметь права, сменного мастера трудно найти. Например, на первом участке в ночь на 25 апреля мы искали мастера всю смену. Как терпящие бедствие посыпали по радио позывные, но на них никто не отозвался.

На территории Куренского гараж лежат горы колес от машин «Комацу». Они не износились, у них целые протекторы, а вот резина из-за плохих подъездных путей, забоя изжевана, пробита. Колеса не проходили свой срок, они пришли в негодность раньше времени. А ведь каждое стоит 10 тысяч рублей. И платим мы за них валютой.

Самосвал «Комацу» весит 90 тонн, его грузоподъемность 120 тонн, и когда такая машина идет по ухабистой дороге, ныряет в ямы, рамы не выдерживают, летят подвески. Из-за этого ежедневно в гараже на ремонте простояют 20 и более автомашин.

После взрыва забоя от камней убираются плохо. И стоит только

наехать на острый камень, резина проткнута, конец работе.

Многие экскаваторщики не соблюдают технологию погрузки породы в кузов. Вначале они должны сделать смягчающую подушку, а потом уже грузить крупные куски породы. На деле же машинист захватил, что попал под ковш, и ухнул в кузов так, что гигант-самосвал подпрыгивает. Из-за этого днища кузовов прорывается, рвутся, и машина опять становится на ремонт.

Конечно, не все машинисты экскаваторов так работают. В пример хочется привести внимательное отношение к водителям, к работе Николая Федоровича Бойцова, которого недавно проводили на пенсию. В забое, где работал его экскаватор, всегда был порядок. Он не давал спуску бульдозеристам, заставляя их чистить забои, подъездные пути.

В этом году горняки должны добыть 5,8 миллиона тонн угля, произвести 29,6 млн. кубических метров вскрыши. И выполнение этих задач будет во многом зависеть и от нашей совместной слаженной работы. Только общинами усилиями мы сможем осуществить курс партии на ускорение.

А. ВЕРЕВКИН,
водитель Сибиргинской
автобазы, внештатный
инспектор горкома народного
контроля.

ВСЕСОЮЗНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА

ВКУС И ГРЫ

В финале городского конкурса художественной самодеятельности коллективом работников Дома пионеров был показан спектакль «Барабанщица» по пьесе Афанасия Салынского.

Самодеятельный театр сам по себе притягательное и вместе с тем сложное явление. Трудности непрофессиональной игры — в отсутствии специальной сценической подготовки: постановки голоса, походки, мимики. Другая опасность: как правило, самодеятельность ограничивается легким прочтением пьесы, без глубокого понимания действия, вдумчивой разработки характеров. Все это неминуемо влечет за собой ошибки, просчеты, недочеты в самой организации спектакля. В связи с этим возник вопрос: стоит ли серьезно воспринимать самодеятельные постановки, либо говорить о них следует с большой долей снисхождения? Если мы остановимся на втором подходе к творчеству непрофессионалов, то требуется пояснение: а кому вообще нужен дилетантский спектакль, если зритель порой не принимает даже некоторые постановки профессионалов.

Прежде всего самодеятельный театр нужен самим «артистам». Сцена — возможность выразить театральными средствами множество качеств, так щедро заложенных в человеке. Вспомним Гоголя.

— Где вы нашли такие типы? — спросили его о «Мертвых душах».

— В себе.

Неоднозначность, неприменимость личности — вот одна из основных причин стремления выступить в ином качестве.

Творчество в самодеятельности возникает в процессе репетиций, в процессе апробации роли, поиска рисунка характера, наконец, просто в общении друг с другом.

А творчество для зрителя? Надо быть честными, увы, далеко не всегда спектакль удается сделать цельным, красивым, умным. В этом и есть ответ на первоначально заданный вопрос. Не счи-

тождение, но понимание. Понимание и требовательность.

Теперь, когда критерии оценки самодеятельного театрального творчества в какой-то мере определены, попробуем подойти с ними к созданному спектаклю.

Коллективный прием постановки, увеличенность игрой — все это говорит о серьезности намерений самодеятельной труппы. По сути, перед нами удивительная работа, как говорится в загадке: без рук, без топорика построена избенка. Здание своего спектакля артисты воздвигли так же — на полуэксромте, на полуинтуиции, на полуэнтузиазме, обошлись без профессионального режиссера, костюмера, бутафора, звуко- и светооператора. При этом спектакль получился относительно грамотный. Признаться, на обсуждении спектакля вышел небольшой казус. Я, прочитав пьесу, что имею дело с профессиональным режиссером самодеятельного театра, повела с Н. В. Вельможевой довольно серьезный разговор о явных недоработках. Лишь позже узнала — она учитель географии.

Сюжет пьесы таков: разведчица Нила Снижко во время оккупации под видом хорошенечкой «фрау» добывала сведения у немецких офицеров. Отношение к таким «фрау» в народе было самое презрительное, «немецкая овчарка» называли их. После освобождения города до полного выяснения законспирированных агентов Нила переживает трудные минуты ненависти со стороны соотечественников, потому что не имеет права раскрыться. Ее раскручивает и убивает немецкий разведчик Фридрих Брэнк. Смерть Нилы возвращает ей честное имя.

Создатели спектакля строго следуют за жанром пьесы-драмы. Они пытаются изобразить переломный момент жизни Нилы (Т. Епифанова), момент ее внутренних страданий и внешней рисковки. «Испортила война девку» — говорит Пожилая женщина.

Играет ее Т. Коневич, играет правдиво, откровенно. В начальной своей реплике ключ к роли: и осуждение — «испортила девку», и понимание — «война испортила». На грани этих чувств, ни разу не сфашишивив, играла актриса.

А вот у Нилы (во многом это объясняется масштабностью роли) нет-нет да и случаются сбои. Этот характер самый яркий в спектакле, самый многогранный. Пока же трактуется он слишком однозначно.

Кстати сказать, невылепленность образов — характерная ошибка спектакля. Если спектакль будет жить, работу стоит вести в этом русле: глубже проплыть текст, найти свою трактовку пьесы, уяснить, что за личность каждый из персонажей.

Уже сейчас к пониманию своей роли, своего героя близки Н. Сяткина (Тузикова), Саша Котов (Сашка), Л. Залозная (Зоя).

Особо хочется сказать о мужских ролях. Если во времена Шекспира театр был привилегией сильного пола, то теперь в нем преобладают женщины. В частности, даже роль Митрофанова превратилась в роль Митрофановой (Н. Коневич). «Производственная необходимость...» Прочие же сугубо мужские роли, которые исполняют В. Гордиенко, В. Гольман, И. Меренцов, А. Селетников, Эдик Губин и Саша Котов, вызывают интерес, и уважение. Но до конца, особенно крупные роли, не проработаны. Верную тональность держит А. Селетников, дерзко, нервно, с ненавистью относится он к Ниле, ибо знает ее лишь как «овчарку», как предательницу. И как обидно, когда его роль растворяется в затянутостях, паузах, то есть в тех случаях, когда спектакль теряет динамику.

Избежать этого поможет тщательная разработка мизансцен, но не фиксированных, сковывающих волю актера, а наполненных действием.

Все возможности для хорошей постановки есть у самодеятельных артистов; желание, коллектизм и пробуждающийся вкус к игре.

Е. АНЮШИНА.

ДОРОГА ТРЕБУЕТ ДИСЦИПЛИНЫ

Недавно сотрудниками госавтоинспекции Мысковского ГОВД были подведены итоги работы за I квартал 1986 года. Как известно, главный наш показатель — сокращение числа дорожно-транспортных происшествий. И, несмотря на то, что сотрудниками ГАИ проводится большая работа, итоги не радуют.

За I квартал произошло 5 дорожно-транспортных происшествий, в которых 5 человек были травмированы. Причина — грубое нарушение правил дорожного движения как водителями, так и пешеходами. 4 аварии на дорогах города произошли по вине водителей и 1 происшествие по вине пешехода.

Общее число грубых нарушений — 2139. 42 водителя задержаны в нетрезвом виде, трое из них — В. П. Деревянко, В. А. Котов, А. С. Кочесов — дважды в течение года.

Цифры и факты наглядно говорят, что на некоторых предприятиях слаба работа по пропаганде правил дорожного движения, по борьбе с любителями выпить за рулем. Это и ведет к авариям, травмам. Водители забывают об элементарной дисциплине на транспорте. Волнует в первую очередь то, что много нарушений в самом крупном автохозяйстве города — Мысковском АТП. А ведь здесь культура водительского состава и дисциплина должны быть на голову выше, чем в других организациях. Однако в АТП есть и случаи управления транспортом в нетрезвом виде, грубейших нарушений правил дорожного движения.

Приведу примеры. 4 апреля в 21 час 50 минут в п. Подобас на трассе Новокузнецк — Междуреченск произошел несчастный случай — автомашина сбила мужчину, который был тяжело травмирован, остался лежать на дороге. Водитель же скрылся с места происшествия, пытаясь запутать свои следы. Но благодаря правильным и быстрым действиям работников ГАИ, уголовного розыска, следственного отделения ГОВД, а также активной помощи общественных инспекторов дорожное происшествие было раскрыто в течение суток. Водитель задержан. Им оказался Ю. А. Смирнов, работник АТП.

Однако не сделали выводов водители АТП, и в результате 17 апреля шофер автомашины «ЗИЛ-45021» В. А. Кондратьев допустил дорожно-транспортное происшествие и так же, не сообщив никому об этом, скрылся.

Пришла пора напомнить всем водителям раздел № 2 правил дорожного движения «Общие обязанности водителя», где, в частности, сказано: «При дорожно-транспортном происшествии водитель, причастный к нему, обязаны — без промедления остановиться... и не трогаться с места транспортного средства, а также другие предметы, имеющие отношение к происшествию. В случае необходимости оказать первую медицинскую помощь пострадавшим и вызвать «Скорую помощь». А если это невозможно, отправить пострадавших на попутном или отвезти на своем транспорте в ближайшее лечебное учреждение, и сообщить там свою фамилию, номерной знак транспортного средства, после чего возвратиться к месту происшествия. Сообщить о случившемся в милицию».

Хочется подчеркнуть, что работниками ГАИ, общественными инспекторами и различными общественными организациями ведется огромная работа по борьбе с нарушениями дисциплины на дорогах. Но она принесет плоды лишь тогда, когда каждый осознает, что порядок на дорогах зависит от всех нас вместе и от каждого в отдельности.

С. ЯКУНИН,
старший инспектор дорожно-патрульной службы отделения ГАИ Мысковского ГОВД, лейтенант милиции.

Творческое объединение «Экран» скоро вынесет на суд зрителей трехсерийный фильм «Дать времени пройти». В центре его судьба молодого ученого Владимира Крылова. Непрост его путь в науке: внедряет ценное изобретение, прилагая при этом всю свою энергию, но однажды совершает неблагородный поступок в отношении к научному руководителю. Не разбравшись в ситуации, Крылов в сердцах покидает научно-исследовательский институт.

Молодой ученый становится профессиональным каскадером. Выполняет опасные трюки на киносъемках. Но проходит время, и Крылов начинает понимать, что подлинное его призвание — наука.

В роли Владимира Крылова занят Александр Галибин. Его жену, Ирину, играет Нелли Клемене. В роли Александры Полетаевой — Наталья Данилова. Сергей Быстрицкий играет Клима. Юрий Демич снялся в роли Козырева.

НА СНИМКЕ: кадр из фильма «Дать времени пройти». Актриса Наталья Данилова в роли Александры Полетаевой.

Текст и фото Б. ВЕЛИЦЫНА.



БЕЗДЕЛЬНИКИ И ИХ ОПЕКУНЫ

«Тунеядец — дармоед, мироед, живущий в праздности чужими трудами, бездельник», — такое определение тунеядцам в Толковом словаре давал Владимир Даль еще в 1882 году.

Прошло более ста лет с того времени, а слово это, как и его носители, к сожалению, живут до сих пор. Немало еще имеется дармоедов, старающихся прожить за счет общества и своих близких. И несмотря на борьбу, объявленную тунеядцам, их остается еще достаточно среди нас.

Они не инвалиды, как правило, здоровые, работоспособные люди, но труд для них — тяжкое бремя. Потеряя стыд и совесть, они живут за счет других, не брезгуют обделять родных и близких.

Например, Н. П. Головин, 1945 года рождения, ранее судимый за уклонение от уплаты алиментов. 11 марта 1985 года он уволился с лесопарковой базы и отдохнул до 2 октября 1985 года, а затем устроился на горнозавод, но 23 декабря 1985 года вновь уволился.

13 февраля 1986 года органы милиции официально предупредили Головина, что если в течение месяца он не трудоустроится, то будет привлечен к уголовной ответственности. И даже это не помогло — на работу тунеядец не пошел. Более 7 месяцев в 1985 году и 3 месяца в 1986 году Го-

ловин не трудился. Казалось бы, за это время должен с голоду пропасть. Но нет, жил он довольно безбедно, т. к. сожительница Максимова взяла его на свое иждивение, кормила, и он даже регулярно пьянился.

Головин осужден к 2 годам исправительных работ с удержанием из зарплаты по 20 процентов в доход государства.

И еще один дармоед — Л. Г. Мигашев, 1951 года рождения, 21 июня 1984 года освободился из мест лишения свободы, где отбывал наказание за побег из лечебно-трудового профилактория. Приехал в Мыски. Не желая трудиться, он избрал себе легкий путь жить на иждивении «любящих» его женщин. Вначале стал сожительствовать с Вячеславовой, объедая ее и детей, и систематически пьянился.

А когда ей это надоело, и она его выгнала, перебрался к Попковой, матери двоих детей. Теперь дело пошло веселее — пили вместе и не ограничивая себя в потребностях. Если же не хватало на водку, шел Мигашев к своей матери-пенсионерке, больной женщине и выживал из нее деньги.

Ни его, ни Попкову не смущало, что обирают двоих детей. В суде она оправдывала Мигашева, ссылаясь, что он не воровал, а пили на ее зарплату и пенсию, которую она получает на детей.

Вот логика матери-пьяницы!

Мигашев осужден к полутора годам лишения свободы с применением лечения от алкоголизма. В отношении Попковой вынесено частное определение о лишении ее родительских прав.

Т. Н. Велкова, 1950 года рождения — здоровая женщина. Но она пропила все, что можно пропить, в том числе честь и совесть. В феврале 1985 года за систематическое пьянство и ведение аморального образа жизни она лишиена родительских прав. На протяжении длительного времени не работает, живет и пьянистует за счет чужих людей. 28 апреля 1986 года она осуждена как тунеядка к полутора годам лишения свободы с применением принудительного лечения от алкоголизма.

Но «рекордсменом» среди тунеядцев является А. М. Павлов, 1932 года рождения. Возраст его приличный, зрелый. По всему должен быть умудрен жизненным опытом. Он и умудрен, по-своему. В 1973 году освободился после 15-летнего отбывания меры наказания в местах лишения свободы. Поскольку зрелые годы у него прошли в местах, где спиртное не дают, он и не пил. Вышел на свободу с твердым намерением — отдыхать. Мол, много сил оставил за колечкой проволокой и больше не считал нужным утруждать себя трудом. Но жить-то на

что-то надо, и он нашел себе легкий и безотказный способ — жениться. Знал, что женское сердце мягкое, стал сожительствовать с гражданкой Толтаевой. До 1977 года он еще изредка устраивалася на работу, а с 1977 года проработал всего 6 месяцев! Сожительница и престарелая мать его исправно кормили. Жена из сил выбывалась, работала, чтобы прокормить себя, своего сына и Павлова, но его это мало трогало — жил вольготно.

Но всему приходит конец — взяли Павлова в городской на учет, и приговором суда он осужден к 1 году 10 месяцам лишения свободы. По логике Толтаева должна бы вздохнуть с облегчением, что избавилась от нахлебника. Но нет. Изо всех сил защищала она его в суде. Вместе с сестрой Амзоровой говорили, что Павлов болезненный, слабый человек, и обращались к суду с просьбой не лишать его свободы. Но есть заключение врачебной комиссии, что Павлов абсолютно здоров.

Толтаева убеждала суд, что Павлов хороший, непьющий. Она согласна и в дальнейшем содержать его.

Из всех приведенных примеров видно, что прав Владимир Даль, дав толкование тунеядцам, как дармоедам. Лучшего об этих людях и не скажешь.

В. КРИКУНОВА,
председатель Мысковского городского народного суда.



На московском заводе геофизических приборов кроме сложнейшего геофизического оборудования и аппаратуры изготавливается и другая продукция — товары народного потребления: игрушки для детей самого младшего возраста, различные наборы «конструкторов» для школьников и компактные барометры.

[Фотохроника ТАСС].

Редактор С. А. ГОЛИШЕВ.

ВНИМАНИЕ: ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ

КОГДА СГОРАЕТ КИПЯЩИЙ УГОЛЬ

Сжигание топлива в так называемом кипящем слое сулит немалую экономию. Необходимую для этого перестройку котельных осуществляют в Донбассе. И хотя инициативу проявили шахтеры, специалисты считают, что новое дело доступно всем. Ведь водогрейные и паровые котлы, подобные шахтным, есть всюду — в жилых квартирах, на промышленных предприятиях, в сельской местности. Практически везде найдется и мастерская с токарным станком и сварочным аппаратом. Вот и все необходимо для того, чтобы любую топку в короткий срок сдвинуть пригодной для сжигания самому низкосортного угля.

Как это делается, можно увидеть на шахте «Ланфиловская». Из котла типа «ДКВР» производительностью 6,5 тонны пара в час удалили колосниковую решетку и вместо нее смонтировали так называемую провальную. Через отверстия в специально сваренных трубах стали нагнетать воздух, и разрыхленная дутьем разогретая инертная масса на глазах как бы засыпала.

Не вдаваясь в технические подробности, скажем: в этом кипящем слое сгорает не только чистый уголь, но и мельчайшие частицы породы, которые содержат хоть небольшую долю горючих веществ. Топку оснащают устройствами для механической подачи топлива, нагнетания воздуха и удаления шлака. Изготавливаются они на месте.

Б. ГЕРЦЕНОВ,
корр. ТАСС.

ОРЕЛ ИЗ ИННУБАТОРА

Алма-атинские орнитологи впервые в стране вывели в инкубаторе птенца орла-бородача.

Давно засекенный в «Красную книгу» орел-бородач крайне редко дает потомство в неволе. Более того, откладывая всего два яйца, эти птицы затем отказываются высиживать одно из них.

В кочегарке устанавливают приборы дистанционного контроля и управления. Донецким новаторам удалось автоматизировать работу котла, потребляющего твердое топливо. Кочегары здесь обрели новую профессию — оператора.

Кипящий слой открыл дорогу в топки бросовым отходам угольного производства. В перестроенных тепловых агрегатах удается сжигать горную массу, весьма условно именуемую углем: на две трети она состоит из посторонних примесей. В выбрасываемом шлаке остается всего полтора процента горючих веществ. При обычном же, словом сжигании топлива в золе остается до трети органических веществ, еще способных отдавать тепло. Да и КПД котла возрастает на 30 с лишним процентов.

Работники треста «Донецккуглеватоматика» перестроили для использования малооцененного топлива не только оборудование, выпускаемое в настоящее время, но и старые ланкаширские котлы, которые уже давно «вышли в тирас». В такой кочегарке монтируют из труб выносные топки кипящего слоя, а старый «ланкашир» сохраняется лишь как reservoir подогреваемой воды и уловитель мельчайшей угольной пыли, тут же возвращаемой в дело.

За непродолжительное время горняки своими силами переоборудовали сорок котлов, получив солидный экономический эффект. Каждый из таких агрегатов, сжигая горную массу, место которой — в отвалах, высвобождает за год 1300 тонн полноценного угля. Скоро преимущество «кипящего слоя» ощутят и первое предприятие агропромышленного комплекса — шахтные механизмы взялись реконструировать котельную Пролетарской птицефабрики на окраине Донецка.

Б. ГЕРЦЕНОВ,
корр. ТАСС.

В Алма-атинском зоопарке орнитологи И. Бородихин и В. Соловьевский проводят успешные опыты по выращиванию хищных птиц. И вот новый эксперимент — брошенное орлами яйцо перенесли в инкубатор...

На свет появился здоровый птенец.

(ТАСС).

ОЛЕВИДЕНИЕ

10 — СУББОТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.50 Ритмическая гимнастика. 9.20 «Песни села Карагач». Научно-популярный фильм. 9.40 «Будильник». 10.10 «Служу Советскому Союзу». 11.10 «Утренняя почта». 11.40 «Клуб путешественников». 12.40 «Музикальный киноконцерт». 13.10 «Сельский час». 14.10 К национальному празднику Чехословакии — Дню освобождения от фашистских захватчиков. Программа телевидения Чехословакии. 15.25 Мультфильм. 16.00 «В мире животных». 17.00 «Все песни в гости». Премьера фильма-концерта. 17.30 «В Давыдов и Голиаф». Художественный короткометражный фильм. 18.00 «Международная панорама». 18.45 Художественные фильмы народного артиста СССР, кинорежиссера С. А. Герасимова. «Юность Петра». 1 и 2-я серии. 21.00 «Время». 21.45 «В субботу вечером». Вас приглашают клуб артистов кино «Автограф». 23.15 — 23.30 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Дело жизни». Документальный фильм. 8.35 С. Прокофьев. Балет «Золушка». 9.20, 14.05 Немецкий язык. 9.50 Советское изобразительное искусство. С. Т. Коненков. 10.40 «Этапы биосферы». 11.10 «Во имя жизни встретить ветер боя...». Поззия А. Суркова. 11.55 «Операция «Гермина». О Потсдамской конференции глав правительства СССР, США, Великобритании. 12.50 Г. Бакланов. По страницам произведений. 13.35 История. 6-й класс. 14.35 «Призвание». Тележурнал. 15.05 Новости.

«Моя Москва». 23.35—00.00 Чемпионат Европы по борьбе до 60 кг.

11 — ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.50 19-й тираж «Спортлото». 9.00 «Белорусский вокзал». Художественный фильм. 10.40 Новости. 14.30 Новости. 14.45 Документальные фильмы социалистических стран. 15.20 «Отчего и почему?». Передача для детей. 15.50 Концерт симфонического оркестра Карельского радио и телевидения. 16.20 «На земле, в небесах и на море». 16.50 Мультфильм. 17.20 «К нему не зарастет народная тропа...». А. С. Пушкин в Михайловском. 18.25 Велогонка Мира. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Эрмитаж». Ювелирное искусство Западной Европы. 19.35 На экране — кинокомедия. «Суета сует». 21.00 «Время». 21.30 Народный артист РСФСР В. Н. Минин. 22.30 Кинокомедия. 22.45 — 23.05 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Дело жизни». Документальный фильм. 8.35 С. Прокофьев. Балет «Золушка». 9.20, 14.05 Немецкий язык. 9.50 Советское изобразительное искусство. С. Т. Коненков. 10.40 «Этапы биосферы». 11.10 «Во имя жизни встретить ветер боя...». Поззия А. Суркова. 11.55 «Операция «Гермина». О Потсдамской конференции глав правительства СССР, США, Великобритании. 12.50 Г. Бакланов. По страницам произведений. 13.35 История. 6-й класс. 14.35 «Призвание». Тележурнал. 15.05 Новости.

МОЛОДЕЖНАЯ ОРБИТА

18.00 «Дорогой борьбы». Неделя солидарности с народами Латинской Америки в г. Новокузнецке. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Сверим наши песни». Фестиваль Интернедели. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Посланные огненного континента». Пресс-конференция с гостями Интернедели. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.30 «Город принял». Художественный фильм. 22.50 «А ельник зелен и тенист». Документальный фильм. 23.00 — 00.50 Чемпионат СССР по футболу «Динамо» (Минск) — «Динамо» (Киев). В перерыве (23.45) — чемпионат Европы по тяжелой атлетике.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

Кинотеатр «Звезда»

10—11 мая. Новый художественный фильм «Новые приключения «Желтой Розы».

12 мая. Художественный фильм «Вий».

С 12, 16, 18, 20, 22 ч. Для детей: 10-го — художественный фильм «Здравствуй, Москва»; 11-12-го — художественный фильм «Клякса на сказке». С 10 и 14 ч.

Кинотеатр «Томь»

10—11 мая. Художественный фильм в 2-х сериях индийского производства «Материнская любовь».

12 мая. Художественный фильм в 2-х сериях «По тонкому льду» С 11-30, 15-30, 18, 21 ч.

Для детей: 10—11-го — художественный фильм «Гусарская баллада»; 12-го — художественный фильм «Фрак для шалопая». С 10 и 14 ч.

ВНИМАНИЮ МЫСКОВЧАН

В теплице ККПиБ горисполкома продаются помидорная рассада.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

12 мая в 10 часов в магазине «Молодость» будет производиться запись на покупку автотин (в пределах фонда 1986 года). На автотини автомобилей, срок эксплуатации которых не превышает 3 лет, запись производиться не будет.

Ветлечебницей проводится профилактическая обработка крупного рогатого скота в сроки: центр города — 11 и 12 мая, лесничество — 13 мая, 3-й район — 14 мая, Карчи — 15 мая, Бородино — 16 мая, лесхоз — 17 мая, Шордерской — 19 мая. Время обработки с 8 до 10 ч.